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1. Η κάλυψη  στο Νομό της Απουλίας 
∆εδομένα που αφορούν στους ∆ήμους 
 

 
 

Γράφημα 1 – ∆ήμοι με Ευρυζωνικές Υποδομές, 2005 
 
 

Η εν λόγω ανάλυση πραγματοποιήθηκε ξεκινώντας από τις μελέτες που  

πραγματοποίησε το Εθνικό Κέντρο Πληροφορικής της Δημόσιας Διοίκησης, 

αναφορικά με τη διάχυση των Ευρυζωνικών Τεχνολογιών στο πλαίσιο των Τοπικών 

Δημοσίων Διοικήσεων. 

Το Γράφημα 1 παρουσιάζει το ποσοστό των Δήμων που δήλωσαν πως έχουν  

Ευρυζωνική πρόσβαση στο Διαδύκτιο (> 2Mbps), ανεξαρτήτως τυπολογίας 

σύνδεσης στο Δίκτυο (ADSL, Οπτικές Ίνες, άλλα συστήματα).  

Ο Δείκτης που προκύπτει από την έρευνα και αφορά στους Δήμους της 

Απουλίας (31 %), παρόλο που είναι λίγο χαμηλότερος από τον Εθνικό μέσον όρο (33 

%), είναι υψηλότερος σε σχέση με τις υπόλοιπες περιοχές της Νότιας Ιταλίας, εκτός 

της Σικελίας, και τοποθετεί το Νομό της Απουλίας στην όγδοη θέση της Εθνικής 

Κλίμακας. 



Αναφορικά με την Τεχνολογία ADSL, το Γράφημα 2 παρουσιάζει πως 

εξυπηρετείται το 81% των Δήμων του Νομού της Απουλίας. 

 
 

Γράφημα 2 – Η κάλυψη ADSL ανά Νομό, Μάρτιος 2006 
 

Ένα αξιόλογο δεδομένο αφορά την χρήση των Ευρυζωνικών Τεχνολογιών από 

την πλευρά των Δήμων. Καθώς και τη χρήση και την ανάπτυξη των υπηρεσιών και  

των λειτουργιών ICT (Information & Communication Tecnologia) σε συνεργατική 

μορφή. Σε αυτές τις σταθερές ενώσεις, στις οποίες συμμετέχουν οι Δήμοι με 

πληθυσμό κατώτερο των 5000 κατοίκων, μερικοί εκ των οποίων βρίσκονται σε 

στάδιο ανάπτυξης, και έχουν την ονομασία Κέντρα Εδαφικών Υπηρεσιών. (CST) 

Από τις έρευνες προκύπτει πως στις περιοχές CST της Επαρχίας της Απουλίας 

η Ευρυζωνικότητα είναι ευρέως διαδεδομένη , αφενός σε σχέση με τις υπόλοιπες  

τεχνολογίες σύνδεσης στο Διαδύκτιο, όπως η ISDN και η δορυφορική, και αφετέρου 

σε σχέση με την διάχυση της ιδίας στα Κέντρα Εδαφικών Υπηρεσιών CST των 

άλλων Νομών. Όλα αυτά παρουσιάζονται στο Γράφημα 3. 



 
Γράφημα 3– ∆ιαθεσιμότητα Ευρυζωνικότητας στους ∆ήμους CST (Τιμές %, ανά Νομό) 
 

 
 
 

∆εδομένα που αφορούν στον πληθυσμό. 
 

Αναφορικά με τη διάχυση της Ευρυζωνικότητας στο ευρύ κοινό, τα δεδομένα  

που αντλήθηκαν σχετικά με τις συνδέσεις ADSL, δεδομένου ότι η εν λόγω 

τεχνολογία  προσφέρεται κατά κόρων από τους παρόχους τηλεπικοινωνιακών 

υπηρεσιών για την γρήγορη σύνδεση στο Internet. 

Το προηγούμενο Γράφημα 2 δείχνει πως στον Νομό της Απουλίας, το 95% του 

πληθυσμού εξυπηρετείται από την εν λόγω ημερομηνία (Μάρτιος 2006). 

Σε σχέση με την διαθεσιμότητα της Ευρυζωνικότητας στο ευρύ κοινό, μια 

προσέγγιση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί στην ανάλυση είναι η αξιολόγηση του  

digital divide, δηλαδή την απομόνωση της πληροφορίας που παρέχεται με ψηφιακές 

τεχνολογίες, και μπορεί να αφορά σε μια συγκεκριμένη μερίδα πληθυσμού ή 

γεωγραφική περιοχή. Το digital divide μπορεί να χαρακτηρισθεί από την απουσία 

συστημάτων DSLAM (που επιτρέπουν την παροχή σύνδεσης ADSL)  



 

 
Γράφημα 4 – Digital divide μέσης και μακράς περιόδου, Ιούνιος 2007 

 
Το Γράφημα 4 παρουσιάζει την υπάρχουσα κατάσταση στην ιταλική 

επικράτεια εκτιμώντας την εγκατάσταση των συστημάτων DSLAM, ο Νομός της 

Απουλίας βρίσκεται σε εξέχουσα κατάσταση, τέτοια ώστε να θεωρείται  

ξεπερασμένο το χάσμα μεταξύ των περιοχών όπου  είναι διαθέσιμες οι ευρυζωνικές 

υποδομές και οι υπηρεσίες  και των περιοχών, όπου οι εν λόγω υποδομές και 

υπηρεσία δεν είναι διαθέσιμες. 

 


